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Domanda 1 [5+2 punti]

(i) Data f : R → R, dare la definizione di derivabilità in un punto x0.

(ii) Se f é derivabile in x0, allora esiste limx→x0 f(x)? (Giustificare la risposta)

Risposta

(i)

(ii)



Domanda 2 [5+2 punti]

(i) Enunciare il Teorema dei valori intermedi per una funzione f definita in un intervallo limitato

(ii) Mostrare con un esempio (anche grafico) che, nel teorema precedente, la continuità della funzione
sull’intervallo aperto non é sufficiente.

Risposta



Esercizio 1 [4 punti se corretto, -2 se errato]

Sia A ⊆ R un insieme tale che supA = −∞. Allora

a A é l’insieme vuoto, b A = R,

c A é illimitato superiormente, d A = {0}.

Risoluzione

Esercizio 2 [4 punti se corretto, -2 se errato]

Siano f, g due funzioni tali che il loro prodotto f · g é derivabile in x = 0. Allora

a f e g sono derivabili in x = 0 b f e g sono continue in x = 0

c Esiste finito lim
h→0

f(h)g(h)− f(0)g(0)
h

d Nessuna delle risposte precedenti é vera

Risoluzione

Esercizio 3 [5 punti]

Calcolare

lim
x→0+

(2x)sin(x) =

Risoluzione



Esercizio 4 [5 punti]

Parte del grafico di tan(x)− arctan(x) é

f(x)f(x)
c) d)

x x

f(x)
b)a)

f(x) f(x)
b)a)

f(x)

x x

Risoluzione

Regole per sostenere l’esame

• Si può entrare in aula solamente con penna, matita, gomma, . . . e libretto universitario (o do-
cumento di riconoscimento). In particolare, non si possono portare appunti, libri, calcolatrice e
cellulare.

• Il compito viene corretto solo se la risposta alla domanda 1 è esauriente.

• Il punteggio minimo per superare la prova è 18.


